

浙江最大规模援鄂医疗队共 1010 名队员 昨天结束返浙后的隔离与亲朋团聚

鼓足勇气, 刚返杭的小伙子 对着麦克风喊: 嫁给我

本报记者 张冰清 杨子宸 吴朝香
通讯员 徐尤佳 王家铃 周素琴 李文芳 邹芸 方序

昨天, 浙江最大规模返浙援鄂医疗队共 1010 名队员结束医学隔离观察, 与家人团聚。

据了解, 当天解除医学隔离的医疗队伍, 由李兰娟院士团队、浙江援鄂第三批医疗队杭州队和宁波队、浙江援鄂第四批医疗队浙医一院队、浙医二院队和邵逸夫医院队、浙江援武汉防疫组、援荆门前方指挥部等组成。这批队员于 3 月 31 日从湖北返回浙江, 分别在安吉县、淳安县和象山县进行了为期 14 天的集中医学隔离观察。



分别两月后, 小情侣重新拥抱在一起

“嫁给他! 嫁给他!” 昨天早上, 杭州市中医院门诊大厅传出此起彼伏的欢呼声。医院的医护人员和围观的病人们共同见证一对新人的甜蜜时刻。

市中医院急诊科护士孙琦跟随大部队回到医院。他的女朋友、同为护士的李婷, 早早来到医院等待爱人归来。一走下大巴, 孙琦就急切地在人群中搜索女友的身影。相见后, 这对分别了两个多月的小情侣紧紧拥抱在了一起。

医院举办了一个简短的仪式欢迎英雄们“回家”, 仪式最后, 市中医院院长张永华话锋一转, “今天是个好日子, 让我们一起见证一对新人最美好的爱情的时刻。”

话音刚落, 围观群众纷纷开始起哄。毫无准备的李婷边笑边摇头, 又惊讶又甜蜜。

“嫁给我!” 鼓足勇气, 孙琦拿着麦克风大喊了一句。李婷还没开口, 人群先响起此起彼伏的“嫁给他! 嫁给他!” 的欢呼声。孙琦赶紧为她戴上提前准备好的钻戒。

李婷说, 男朋友不懂浪漫, 平时连花都不常买, 完全没想到会选在今天当众求婚, “以前我开玩笑说, 不求婚我就不嫁了!”

孙琦和李婷是实习时认识的。两个人谈了两年的恋爱, 感情一直很稳定, 去年 12 月 3 日, 两人在丁桥院区附近买了一套房子。家里还有一个成员——一条大金毛。昨天从医院回家后, 孙琦想做的第一件事就是撸一撸小家伙, “那么长时间没见, 没准狗狗都不认得他了。”李婷说。

本来疫情发生前两个人准备去拍婚纱照, 后来疫情发生了, 2 月初孙琦毅然奔赴武汉。“回来了, 对她的亏欠要一桩桩补起来。”他说。

李兰娟院士: 我们胜利了

昨天下午 1 点多, 树兰(杭州)医院门口, 医院的医护人员、家属们早早等在这里, 迎接归来的英雄们。现场, 和大家一起等待的还有郑树森院士。

李兰娟院士到达时, 许多人喊起了“女神! 女神!”

“李院士瘦了很多啊。”人群中, 有人在说。

李兰娟开口说话前, 摘掉了口罩, 她那句“我们胜利了!” 赢来一片掌声。

“我非常感谢我们所有的队员, 他们勇往直前, 明知有感染风险, 但没有怨言, 默默往前冲, 就是为了更好地挽救病人的生命。想想, 2 月初那个时候, 武汉人民非常不容易, 当时发病率和病死率很高, 所以我们带了人工肝技术和四抗二平衡等治疗方法过去, 这些发挥了很好的作用。”

对于被大家称为“女神”, 李兰娟说, “不存在什么女神, 我就是一位普通的医生, 有一种使命, 国家有困难, 病人需要救治, 我义不容辞。”

结束了 14 天的隔离, 回来后最想做些什么?

“我有许多工作要做, 我们的抗疫斗争取得很大的成绩, 要对有关内容进行总结, 许多科学的问题要继续攻关; 现在国际形势很严峻, 国内要预防反弹, 国外要预防输入, 按照人类命运共同体的要求, 要把我们中国的经验与国际共享, 任务还是比较重的。”

对于国内的无症状感染者, 李兰娟院士说, 无症状感染者是一个隐形感染, 可能是处在发病前期。主要怕的是没发现传染性, 传播给其他人。所以要加强人群聚集时的防疫, 最好不要聚集, 要戴口罩。最重要是检测, 有可疑的就检测。

食堂美味的红油鸭掌等着你们

昨天下午, 浙江大学医学院附属第二医院 171 名援鄂重症医疗队员完成隔离, 顺利归来。至此, 浙大二院 189 名援外抗疫医疗队员一个都不少地平安回归大本营。走下大巴后, 他们踏上了医院专门准备的“红毯”, 医院同事和家人朋友挥舞着小国旗夹道欢迎, 现场气氛有如春日的暖阳一样热烈。

人群中, 一块写着“广济红油鸭掌, 寻找英雄罗飞”的牌子格外醒目, 举牌子的是浙大二院广济食堂的大厨。

后勤管理科副主任邵小玲告诉钱报记者, 此次 171 名援鄂队员回归前, 医院组织了一个小调查: 回来后最想干什么? 心血管内科的罗飞护士的答案与众不同: 最怀念广济食堂的鸭掌! 于是, 他们昨天来寻找这位护士, 请她吃个够。

这块牌子果然吸引了小吃货的注意, 她的激动之情溢于言表, “我很想念广济食堂给我们寄的红油鸭掌, 味道很赞很赞, 让我想到了家乡的味道。后勤特别贴心, 立马给我安排了, 开开心心好开心!”



最想跟领队爸爸吃一顿饭

昨天, 邵逸夫医院最后一批援鄂医疗队昨天结束隔离。11 点 44 分, 大巴车缓缓驶入浙大邵逸夫医院, 医疗队员们再次见到两个月未见的亲人、同事, 纷纷下车与大家热情拥抱, 这一幕, 感动了太多人!

邵逸夫医院重症救治医疗队领队虞洪说, 在武汉疫情一线, 142 人 47 个日日夜夜, 两个驻地, 两家医院, 真的感谢团队每一位队员的努力与付出。医疗队领队虞洪的女儿虞佳能理解父亲的每一个决定, 但还是免不得担心他的安全, “每天在家人群打卡, 有的时候他因为太忙会忘了, 就比较着急, 会在群里联系他。”

虞佳的愿望很简单, 希望能一家三口普通地一起吃顿饭, 因为父亲虞洪是普外科的医生, 手术很多, 平时一家人一块吃饭的机会就很少。

脱我战时袍, 著我平时裳 90 后护士穿上花裙子 免费游西湖

本报讯 昨天, 凉风习习, 西湖边风景如画, 是个乘游船游览西湖美景的好时光。

一大早, 杭州市红十字会结核监护室的 90 后护士毕丹丹就起床了, 郑重其事洗了个头, 还化了个好看的妆, 穿上年前就买好的、一直没机会穿出去的粉红花裙子。

从 1 月 20 日开始, 毕丹丹开始了三个多月家和医院两点一线的生活, 昨天是她第一次正式出门赏春光。

她的身边还有医院二十多位同事们集体春游。西湖春光在前, 在医院工作几个月的医护人员们褪下了口罩, 小妹妹同事拿走了毕丹丹的一只耳环戴上。他们互相打闹, 彼此眼睛里都是好久不见的放松与惬意。

疫情期间, 是丹丹最蓬头垢面的几个月。毕丹丹说, 年前到现在, 科室很忙, 她一个星期才洗两次头, 两件羽绒服这几个月轮换着穿。前段时间, 作为护士, 她双手消毒频繁, “一天要洗消毒液上百次左右”, 丹丹说, 所以这几个月, 她每个月都要用掉三管护手霜。

昨天这场放松的春游, 是杭州市西湖游船有限公司献给医护人员的一份礼物。西湖游船表示, 截至 4 月 13 日, 游船共免费接待全国在职医护人员 3936 人次, 目前免费活动仍在进行, 欢迎全国医护人员来西湖感受春暖花开。

本报记者 章然 通讯员 胡燕婕